

成渝中线高铁成都站

- 圆满完成南北站场交替施工
- 即将成为继成都东站后另一大型铁路交通枢纽
- 彻底改变片区交通拥堵、空间割裂旧貌



“火车北站”改建工程整体过半

建成后将成为特大型综合交通枢纽



成渝中线高铁成都站南北站场交替施工现场。 新华社发

将作为成渝中线站房彻底解决片区拥堵难题

6月17日,成渝中线高铁跨成都第二绕城高速特大桥128米连续梁顺利合龙,备受关注的成渝中线高铁建设正在稳步推进。作为国家“八纵八横”高铁网沿江通道的骨干工程,这条设计时速350公里、预留400公里试验条件的“超级动脉”,将成渝双核的时空距离压缩至前所未有的50分钟,而成都站,则是成渝中线高铁的首发之地。据悉,

新成都站建成后,将成为继成都东站后成都的另一大型铁路交通枢纽,也将是成渝中线等多条动车组列车线路的始发站点。对成都而言,成都站的建设还赋予了改善片区环境的重要期望。成都站扩能改建配套工程包括城市多功能交通枢纽建设、综合体、上盖公园绿地等多项工程。“成都站扩能改造配套工程是市政基础设施的配套与支撑工程。保障成都站改建后的集疏运需求,实现旅客快速、便捷、舒适的到发与换乘。从根本性改善火车北站片区长期存在的问题,提升

区域通行效率。”成都站扩能改造配套工程相关负责人介绍。据悉,成都站改建工程完成后,通过枢纽能级跃迁、换乘效率革命,片区路网重生,推动从“多站分散”向“枢纽集群”转型,成为一个集城际高铁、市域快铁、地铁及城市公交于一体的立体交互零换乘特大型综合交通枢纽,彻底改变片区交通拥堵、空间割裂的旧貌,为成渝地区双城经济圈注入新动能,更好服务人民群众出行需求。成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 中国铁路成都局集团有限公司供图

成都市举行防范非法金融活动主题宣传

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)6月20日上午,由成都市委金融办主办,成都市检察院、成都市公安局协办,成都农商银行承办,部分金融行业协会共同参与的“2025年防范非法金融活动主题集中教育宣传活动”在高新区新街里商业中心南广场举行。本次活动以“蓉我守护,金融安全行——守住钱袋子,护好幸福家”为主题,紧紧围绕“增强风险防范意识,筑牢金融安全防线”的主线,汇聚多方力量,共同为市民构筑起防范非法金融活动的“安全网”。

活动现场设置了四个区域,内容丰富,互动性强。在咨询服务区,专业答疑解惑。设立咨询台,针对市民关心的“什么是非法集资”“为什么不能参与非法集资”“发现非法金融活动怎么办”“受到非法金融活动侵害应该怎么维权”等问题进行了一一解答。工作人员还通过情景再现的方式,生动演示“养老投资”“假冒银行短信”“虚假贷款App”等诈骗场景。“哎呀,以前总觉得那些金融骗局离自己很远,电视里看看就过了。听完这些讲解才明白,原来骗子套路这么多!这下心里有底了,知道怎么捂紧自己的‘养老钱’和‘辛苦钱’。”活动现场的张奶奶深有感触地说。

《天府工匠》第四季启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)6月20日,“匠心连世界‘园’聚创未来”《天府工匠》大型技能挑战融媒体节目第四季启动仪式举行。

据介绍,《天府工匠》每年举办一季,目前已连续举办3年,每季录制10期大型季播综艺节目+100期系列工匠短视频进行播出。节目立足成都,联动全省,覆盖成渝地区双城经济圈,围绕长江经济带重点建设领域,还远赴中亚、非洲探访“一带一路”上的天府工匠。同时,聚焦产业建圈强链,涵盖电子信息、装备制造等重点产业,持续打造产业地标新场景,激励广大青年走“技能成才、技能报国”之路。3年来,全网累计曝光量超25.2亿次。

启动仪式上,活动精彩纷呈。工匠创意秀《拼搏奋进 荣耀同行》回顾前三季精彩瞬间;匠心传承创意分享《穿越时空遇见你》,展现古籍修复师由“工”到“匠”的历程;“工匠创造营——主理人孵化计划”启动,聚焦工匠个人IP孵化,助力“有技术、有故事、有温度”的工匠主理人在成都创未来;人工智能+交互节目《未来无限》,展现科技力量;多城工匠代表合唱《朋友》,海外工匠寄语短片送上祝福。

值得特别关注的是,《天府工匠》第四季正式启动“园来这么匠——以工匠精神助力‘立园满园’”发展赋能计划,该计划将围绕“进解优促”工作和“立园满园”行动,走进产业园区,深入车间一线,让工匠精神扎根产业沃土,以工匠精神为产业发展注入强劲动力。

提供6大类型实习岗位

崇州“在家乡挺好”高校学子实习实践活动启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)昨日,记者从崇州市委人才办获悉,崇州市2025年“在家乡挺好”高校学生暑期实习实践活动日前启动。

聚焦城市特质与园区主导产业发展需求,崇州整合全域优质实习资源,将面向全国高校吸引招募100余名优秀青年学子来崇回崇实习实践,开展政务服务、企业实践、基层治理、乡村振兴、文化赋能、志愿服务六大类型暑期实习。

据了解,青年学子将参与园区内外航空航天、电子信息等领域企业岗位实习;深入面向经济主战场的机关、事业单位一线岗位承担具体工作;参与基层党建创新、矛盾纠纷调解、民生服务优化;以“文化深度体验官”角色开展景区讲解、导游及管理运营与业态提升工作;近距离观察和学习乡村振兴“崇州模式”运作机理;参与便民服务、环境美化、墙体彩绘、特殊群体关怀等志愿服务。

从罗马米兰到迪拜 特色“蓉品”加速出海

紧接01版 旨在正式开展四川海外展销中心意大利服务站的建设工作,以及成都造女鞋在意大利市场的战略规划等项目合作。作为“中国女鞋之都”,成都年产皮鞋超亿双,其中女鞋占比逾95%,出口量占全国女鞋的三分之一。此次合作将显著提升成都女鞋产业带在品牌塑造与设计创新等领域的核心竞争力。

二手车在迪拜收获近亿元订单

在结束意大利的行程后,成都经贸代表团马不停蹄地赶往迪拜举行二手车产业推介会。

当地时间6月17日,“蓉品出海,联动中东——2025中国(成都)——迪拜二手车产业发展推介会”在迪拜举行。中国(四川·双流)二手车出口基地代表企业——四川优耐驰供应链管理有限公司与阿联酋罗博阿·阿尔卡拉进出口公司达成700台二手车出口意向采购协议,金额近1亿元。此订单的签约标志着中国(四川·双流)二手车出口基地深耕中东市场迈出新的一步。

推介会上,在各方见证下,中国(四川·双流)二手车出口基地与中国外运海外发展有限公司迪拜分公司联合为“熊猫车服项目(迪拜)”揭牌。该项目是“熊猫车服”服务体系在中东的关键落子,将在迪拜建立综合性的仓储物流中心和展示展销中心。该中心不仅服务于迪拜本地市场,更将作为辐射阿联酋乃至整个中东地区的中转枢纽,为基地企业提供高效的本地化仓储、展示销售及售后支持,极大提升综合服务能力与客户响应效率。

企业声音

“感谢政府搭建的平台,这次我们深入了解了意大利等欧洲市场,对接相关企业和商协会,坚定了企业出海发展的决心,我们下一步将在意大利落地销售网点及公司,加快推动成都女鞋通过意大利走向欧洲。”成都阿甘鞋业创始人肖允说。

四川优耐驰供应链管理有限公司负责人李双江接受采访时说,“我们作为成都双流二手车基地的企业,回到成都后,我们将继续组织基地有意向开发中东市场的企业抱团出海,在迪拜建立合资公司或项目,实现本土化运营,加速开拓迪拜乃至中东市场。”

成都日报锦观新闻记者 王嘉 卢佳丽

在成都 创未来

如何为低空经济发展提供有效安全保障?当前,无人机控制的通信频率日益多元,“非合作无人机”频现,战术级无人机甚至能随时切换特殊频段,安防问题亟待破解。

“传统无人机侦测系统的拦截往往是一道‘栅栏’,仅覆盖部分无线电频段,因‘频段盲区’而难以捕捉特殊频段的信号,漏洞百出。”6月20日,成都大公博创信息技术有限公司创始人夏丽华向记者分析道,相比而言,全频段侦测反制系统是一张“无缝织就”的全域大网。“我们自主研发的低空安防系统就能筑起‘铜墙铁壁’,非合作无人机出现在任何频段都能精准识别、即时拦截,让‘黑飞’无所遁形。”她介绍道。

为低空织密“安全网”,普通低空安防设备做不到的全频段侦测,为何她能做?为何在成都?

深耕无线电频谱领域20多年 “降维出击”博市场

“大公博创从电子对抗体系起步,是一家扎根成都的国家级高新技术企业。”夏丽华说,事实上,在企业深耕20多年的无线电频谱领域,管控装备为了满足电子对抗需求,早已完成全频段的技术突破。在低空安防行业,真正实现“全频段”的技术是稀缺的。

“产品技术性能指标高、全国产业化、实战化的基因已经被传递到了公司研发生产的方方面面。”夏丽华认为,“我们入局低空安防行业,在技术上可以说是‘降维打击’。”

2023年,选中低空经济赛道后,夏丽华立即带领团队开启新市场的竞速。此时,低空经济赛道升温迅速,大量创业者涌入市场。中商产业研究院发布的《2025—2030年中国低空经济分析及发展趋势研究报告》显示,2023年中国低空经济市场规模达5059亿元,增速达33.8%,报告预测,2025年市场规模将达到1.5万亿元。

“好在公司早有针对无人机‘黑飞’管控系统进行研发的‘先手棋’,迅速完成了系统的升级,使其具备全频段无人机侦测与反制能力,已在天府国际机场等核心区域完成了试点。”夏丽华回忆道。

2024年被称为“低空经济元年”,技术突

破叠加政策推动,低空市场迎来多点爆发。大公博创产品在成都大运会等重大活动中得到应用,实现营收大幅增长,突破尤其来自新入局的低空经济赛道。

2025年政府工作报告再次写到“低空经济”,将“低空经济”和“安全健康”进行组合,对于创业者而言,低空安全成为更大机遇。“今年,公司低空安防订单同比增长20%,其中成都本地项目占比超40%。”夏丽华说。

有完善的产业链 成都是创业绝佳之地

“我就是成都人,创业也一定要立足成



工作中的夏丽华。

从成都起步 她为低空织密全频段“安全网”

都。”夏丽华在学生时代便投身志趣所在的领域,本科和研究生分别就读于四川大学激光物理专业和电子科技大学微波天线专业。“成都作为国家电子信息产业重镇,有着完善的产业链,是创业的绝佳之地。”意识到这一点,毕业后,她果断选择从成都起步。

如今,企业致力于为低空无线电频谱安全筑牢根基,成都既是技术发源地,也是商业化落地的“试验田”。夏丽华说,“成都有纵横、腾盾等无人机企业打造应用场景,政府也积极打通空域审批堵点。我们与天府峰溪实验室、中国移动、民航二所开展低空安全联合实验,产学研用一体化的生态正在形成。”

“低空安防可以说是我创立大公博创后,在成都的又一次创业。”布局新赛道,于她而言,困难不在技术研发上,而在于适应新的商业模式。

以往,处在“舒适区”内,公司在电磁频谱安防的细分赛道上常年保持20%的市场占有率。现在从“温室”里走出来,她要带领公司转变观念,适应价格敏感度高的商业化市场,推出价格更低的标准化产品。

在夏丽华看来,成都兼备烟火气和拼搏动力的城市气质,悄无声息地影响着创业者。“‘平静、坚韧、持续改进’就是公司秉持的创业精神。”她说道。

面向未来,夏丽华列出了行动清单:瞄准城市低空新基建,与四川机场集团等企业合作,在低空起降场及航线部署监测网;公司的低空电磁监测系统与低空飞行监视系统正参与制定国家标准;将研发“全频段AI大模型”,融合5G-A等技术平台,构建全域感知网络……

成都日报锦观新闻记者 吴茜 摄影 詹妮